

女篮亚洲杯

# 时隔12年再夺冠！中国女篮重返亚洲之巅



赫旭 新华社发



女篮姑娘们捧杯 新华社发

文/羊城晚报记者 郝浩宇

7月2日，中国女篮和日本女篮在澳大利亚悉尼奥林匹克运动中心展开了一场代表亚洲女篮最高水平的对决，在这场2023年女篮亚洲杯决赛中，中国女篮以73比71力克女篮亚洲杯五连冠得主日本女篮，时隔12年再度夺得女篮亚洲杯冠军。

中国女篮上一次在女篮亚洲杯夺冠，还要追溯到2011年，那是上一代中国女篮最后的辉煌。随后中国女篮陷入长时间的低谷期，直到去年在澳大利亚夺得女篮世界杯亚军，新一代中国女篮终于再一次站上舞台中央。而在本场击败亚洲最强对手后，中国女篮回到了她们应处的位置。

中国女篮是以“哀兵”姿态出征本届比赛的。虽然贵为世界亚军，但和出战去年女篮世界杯阵容相比，如今这支女篮少了李月汝、黄思静、武桐桐三名常规主力。雪上加霜的是，中国女篮的队长杨力维又在半决赛对阵澳大利亚女篮的比赛中受伤，无法在决赛中出场。

另外，中国女篮本希望以年轻阵容出战本届比赛，但由于国际篮联在比赛开始前将这届女篮亚洲杯的成绩与巴黎奥运会资格赛挂钩，中国女篮

才临时召回了在WNBA效力的韩旭和李梦。也正因为如此，中国女篮主教练郑薇才在赛前略显低调地表示，本次中国女篮出征的目标就是获得前四，拿到巴黎奥运会资格赛的参赛资格。从这个意义上讲，闯进决赛的中国女篮已经提前完成了目标。

在中国女篮处于低谷的那几年，日本女篮趁势崛起。此前五届女篮亚洲杯，日本女篮取得五连冠。不过，韩旭并非不是铁人，在她下场休息时日本女篮迅速缩小分差。当韩旭回归后，日本女篮调整了战术，采用一人顶一人绕前的策略对待韩旭，韩旭的进攻效率出现了下滑。而日本女篮则趁机打出一波小高潮，她们不仅抹平了7分的差距，还在半场结束前领先了9分。

日本女篮的防守策略在变，韩旭的

进攻战术也在变。第三节开始后，韩旭主动外扩，利用高度和柔和的手感给日本队制造杀伤。此举收到成效，韩旭再次连续7分帮助中国女篮缩小分差。在韩旭的带动下，李梦、王思雨也连续进攻得手，中国女篮打出16比6的进攻高潮反超比分。

在第四节后半段，日本女篮一度领先6分，但郑薇及时叫暂停并作出调整，中国女篮提升防守强度并接连在进攻端得手。随着李梦三分和韩旭补篮命中，中国女篮反过来领先了5分。日本女篮调整了战术，两队在比赛还剩不到两分钟时再次战平。在决胜时刻，韩旭先是篮下强打得手，随后抢下进攻篮板，成为中国女篮的取胜关键。随着李梦两罚全中，中国女篮以73比71重返亚洲之巅。

但一支球队要想拥有强队气质，

## 逆境锻出强队气质 中国女篮有颗“大心脏”

在经历了12年的等待后，中国女篮终于又一次登上了亚洲之巅。这支并非最强阵容的中国女篮在赛前低调出征，从小组赛到决赛，连克韩国、澳大利亚、日本等强敌，最终坐上了亚洲杯冠军的宝座。从去年的世界亚军到今天的亚洲杯冠军，这支中国女篮在一次次带给人们惊喜的同时也在向所有人证明——她们的心脏足够强大，她们已是世界女子篮坛的一支绝对强队。

和夺冠同样让人高兴的是，这支中国女篮已经有了世界强队应有的气质。在本届亚洲杯夺冠历程中，中国女篮遇到了很多挑战。参赛前，中锋李月汝、强力锋线黄思静、最佳第六人武桐桐缺阵，中国女篮的阵容轮转受到很大影响；小组赛对阵韩国女篮，中国女篮被对手拖入加时；半决赛面对东道主澳大利亚女篮，中国女篮开局5分钟没有得分；到了决赛，日本女篮半场领先9分，在比赛还剩半节时仍有6分的领先优势……但中国女篮最终一挺了过来。

很多体育项目中都有这样的团队，哪怕他们在很长一段时间都处于不利局面，但人们还是对他们充满信心，因为他们具备强者应有的素质，他们有能力应对任何不利局面，这便是强队气质。而如今这支中国女篮，显然已经成了这样的团队。在面对上述困难时，中国女篮都没有慌乱，她们知道哪怕球队并非全员出征，哪怕队长杨力维因伤缺席了最重要的决赛，她们仍能掌控比赛。

在这种强队气质的塑造中，中国女篮主帅郑薇功至伟，她是这支球队的掌舵者。当中国女篮在场上处于劣势时，郑薇总能通过及时的战术调整让球队走出困境。在决赛中，中国女篮在上半场落后9分，郑薇在下半场改变进攻策略，让韩旭拉出三分区，而这样的改变也成了中国女篮逆转比赛的关键。从去年世界杯到今年的亚洲杯，郑薇对这支中国女篮的改变体现在方方面面，她总能敏锐地捕捉到场上任何一个微小的变化，并帮助球队作出调整。

但一支球队要想拥有强队气质，

只靠主教练显然是不够的，还需要明星球员的发挥。韩旭就是这支球队当之无愧的领袖，获评总决赛 MVP 的她球队的绝对核心，在攻防两端都能打出统治级表现。哪怕将目光投射到整个中国女篮的历史，这名身高超过两米，还能在外线投三分的大个子都能占据一席之地。在决赛的关键时刻，正是韩旭的篮下强打和进攻篮板帮助球队锁定了胜局。

除韩旭外，李梦和王思雨的表现也是可圈可点。在去年的女篮世界杯半决赛，王思雨在最后关头的两罚全中帮助中国女篮晋级决赛；在今年的女篮亚洲杯决赛，李梦的两罚全中帮助中国女篮锁定冠军。两次在关键时刻的罚球，王思雨和李梦均能顶住巨大的压力稳稳命中，她们的身上也代表着中国女篮的气质，这些姑娘都有着了一颗大心脏。

更让人高兴的是，这仍非如今这支中国女篮能取得的最高成就。几名核心球员都处于当打之年，球队的主力框架和运行模式都非常稳定，等到几名主力球员回归，这支球队的战斗力还将进一步提升。2022年，中国女篮拿到了世界亚军；2023年，中国女篮成了亚洲杯冠军；等到2024年的巴黎奥运会，中国女篮又会给我们带来怎样的惊喜？

羊城晚报记者 郝浩宇



中国女篮主帅郑薇 新华社发

亮话体坛

## 没登场的杨舒予登热搜 为什么不算“喧宾夺主”？

羊城晚报记者 赵亮晨

中国女篮在亚洲杯决赛上力克此前已经连续五届夺冠的日本女篮，时隔12年再度登上女篮亚洲杯的冠军领奖台。赛后发生了一个小插曲，全场比赛唯一没有登场的中国队球员杨舒予，却登上了社交网络的热搜第一名。

因为出色的球技和优秀的外形，杨舒予一直有很高的人气，从东京奥运会3×3女篮历史性地夺得铜牌，到全运会夺冠，与杨舒予有关的话题经常获得“破圈式传播”。这一次在社交网络“登顶”，也是缘于她的粉丝们热情。

这一幕也不可避免地引发了外界争议，比较典型的质疑是：一位在决赛中并没有登场的替补球员上了热搜第一，是否喧宾夺主了呢？

首先，这枚金牌应由杨舒予的一份。2002年出生的杨舒予由广州市增城区培养输送到国家队，2021年，她夺得东京奥运会女子三人篮球比赛铜牌，帮助中国女篮时隔29年再次站上奥运领奖台。本届亚洲杯，虽然在决赛中没能登场，但她始终是教练建队和战术规划的重要组成部分，无论在训练还是比赛中，都发挥了自己的作用。放眼世界体坛大

赛，无论是世界杯、奥运会篮球、游泳接力还是田径接力，在决赛中不上场的选手，都有收获金牌的权利。

其次，从旁观者的角度来看，粉丝们或许有些“过分热情”，但为偶像夺冠感到高兴的自我表达，其实无可厚非，从发言来看，他们也没有忽视中国女篮全队的努力和贡献。

还有这些人认为，很多粉丝只是“人迷”，而算不上“篮球迷”，这在很大程度上是一种偏见。事实上，相当一部分杨舒予粉丝们观看的篮球比赛数量，甚至是很多“篮球迷”都无法企及的。体育之所以能够经常成为传播的焦点，正是因为它的内容的丰富性，让人们可以从无数不同的角度，找到自己的关注点，欣赏运动员本身和喜爱一个项目并不矛盾。

当然，粉丝的做法也有值得商榷之处。毕竟，她们热情已经让自己的偶像感到了额外的压力——杨舒予在自己的微博上称“中国女篮是最棒的！第一次，继续努力”的同时，也没忘了在括号里说一句“热搜放过我吧”。追星没毛病，但也应注意分寸——即便从支持偶像的角度出发也是如此。

每个球迷都有自己喜欢的球员和团队，这种喜好往往是主观的和个人化的。有时候，球迷们对某位球员的喜爱可能超越了其在比赛中的表现，这是基于他们与该球员的情感连接或共鸣。这种偏好导致球迷们更加积极地关注和支持他们喜欢的球员，从而使这些球员在公众视野中更加突出。

不过，说杨舒予的高人气客观上“喧宾夺主”，“稀释”了人们对中国女篮其他选手的关注度，也令人难以苟同。一个球员在热搜中获得关注并不意味着其他球员的贡献被忽视或低估，相反还可以令自己所在的团队和整个运动项目都获得了更大范围的关注和更多的支持。就像贝克汉姆很多时候都不是英格兰队中最重要的球员，“三狮军团”的高人气却和他密切相关。而且，很多球迷，正是从关注贝克汉姆开始，逐渐成为英格兰足球和更多英伦球员的拥趸。

中国女篮时隔12年再度成为“亚洲第一”，是一个里程碑，值得人们欢呼；杨舒予的“热搜第一”，则是一个小插曲。郑薇（教练）、李缘、王思雨、杨力维、金维娜、李梦、张茹、罗欣祎、潘臻琦、高颂、唐毓、韩旭，她们每一个都是主角。

温网·前瞻

## 德约科维奇能否继续书写传奇

文/羊城晚报记者 龙希



德约科维奇 新华社发

北京时间7月3日至16日，本年度第三项网球大满贯赛事——2023温布尔登网球锦标赛将在伦敦的全英俱乐部进行。卫冕冠军、塞尔维亚名将德约科维奇与现世界排名第一、西班牙少年阿尔卡拉斯领衔男单，波兰选手斯瓦泰克与卫冕冠军、哈萨克斯坦选手莱巴金娜领衔女单。本届温网共有9名中国选手参与单打的争夺。

### 德约科维奇剑指温网第八冠

男单签表中，阿尔卡拉斯和德约科维奇分别镇守上下半区。和在刚刚结束的法网一样，德约科维奇和阿尔卡拉斯绝对是对争男单冠军的最大热门。在法网拿下历史性的第23个大满贯头衔后，德约能否背靠背在温网夺冠，进一步创造奇迹让更多人充满期待。在法网称王后，德约一直在“躺平”，除了参加在赫尔辛基举行的表演赛外，他在温网之前没有参加任何草地上的正式比赛。

事实上，在同一赛季成为法网和温网双冠王，球员不仅需要坚不可摧的意志，更需要出类拔萃的体能。两项大满贯赛事仅相隔两周，经历七场五盘三胜制或三盘两胜制的比赛之后，球员的精力和体能已经所剩无几。要在七周的时间内，连胜14场，真是难上加难。

谁能在温网阻止德约科维奇？从签表来看似乎没有，同一个半区的俄罗斯选手卢布列夫、澳大利亚选手克耶高斯、加拿大选手阿利亚西姆也许会对德约造成些微威胁，但德约胜率更大。男单决赛很可能再次上演德约科维奇和阿尔卡拉斯的对决。

### 莱巴金娜卫冕之路并非坦途

女单签表中，斯瓦泰克和莱巴金娜分别守上下半区。去年莱巴金娜在温布尔登卫冕后，此次她以卫冕冠军的身份回到温网，能否实现温网两连冠成为备受关注的课题。自2015年、2016年连续获得大满贯冠军的美国选手塞雷娜·威廉姆斯之后，温网女单接二连三的选手还没有出现。莱巴金娜的卫冕之路充满挑战。近期频繁退赛、状态不佳为莱巴金娜

### 中国女网得首胜需战强敌

女单方面，随着白卓璇与袁悦从女单资格赛成功突围后，中国金花征战本届温网的人数来到了7位。领衔的郑钦文在去年温网曾打进女单第三轮，负于最终冠军莱巴金娜。今年郑钦文首轮将对阵捷克选手西尼亚科娃。西尼亚科娃重点在双打，单打实力一般，郑钦文正常发挥的话应该可以顺利晋级。第二轮郑钦文或会遭遇乌克兰选手特苏伦科，若晋级第三轮很可能遭遇对手俄罗斯选手萨姆索诺娃，想要闯进第四轮是难上加难。如果打进第四轮，郑钦文将面对刚刚在伊斯特本站击败自己的美国名将佩古拉。不过从最近郑钦文的草地赛连续遭遇两个单打一轮游的表现看来，即便想要追平去年温网的成绩，郑钦文都需要努力。

### 中国女网突破难上加难

今年澳网打进女单16强的朱琳在今年温网的签表可谓是金花里最硬的一个，她的首轮对手是世界第一、波兰名将斯瓦泰克，虽然斯瓦泰克在草地上的实力并没有在红土那么强悍，草地又是朱琳擅长的场地，但想要战胜所向披靡的波兰姑娘几乎是不可能的，当然场上瞬息万变，谁都猜不到下一秒会发生什么。

近期状态不佳的张帅要对阵20号种子、克罗地亚选手维基奇。刚刚在法网获得女双冠军的王欣瑜在首轮对阵资格赛球员、澳大利亚选手亨特，张之臻则在修练中。

相比张之臻，吴易昺的签表十分艰难，首轮他就将对阵世界前十的美国选手蒂亚芙·阿德邦诺。虽然本届温网中国金花的签表都不具优势，但是从概率上看，总会有一两匹黑马能够创造佳绩，制造惊喜。

## 羊城晚报·分类广告

地址：广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话：020-87138888

<p><b>遗失声明</b></p> <p>广州传通贸易有限公司遗失法人章(曾繁斌)一枚,现声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>许盈源遗失东莞东城瑞城物业服务有限公司开具的保安证一张,证号:6031744,金额:15000元,现声明作废。</p> <p><b>拍卖公告</b></p> <p>受委托,我行定于2023年7月25日(星期二)上午10时在本行拍卖如下标的物:深圳市宝安区黄贝路26号华乐花园13栋房产,详见《深圳市宝安区黄贝路26号华乐花园13栋房产详细情况一览表》。</p> <p>竞价方式:拍卖会前预交书面报价承诺,拍卖会上网络与现场同步竞价确认的方式。</p> <p>有意者,凭有效证件于2023年7月24日下午4时前交付保证金(款应到达我行指定账户,收款账户:汕尾市海丰拍卖行,开户行:中国工商银行,账号:718557744871;工商银行海丰支行,账号:2090902009024904797),并5时前到我行办理报价手续。其它事项以《竞买须知》为准。</p> <p>有关拍卖文件自2023年7月3日起在汕尾市海丰拍卖行(网址:https://paimai.com/123)或到我行获取,实地查看时间以公告之日起。联系电话:0660-6863146/6863246。</p> <p>汕尾市海丰拍卖行 2023年7月3日</p> <p><b>债权转让暨催收公告</b></p> <p>经东莞市谢岗南发发展总公司(“转让方”)与东莞市谢岗南发资产管理公司(“受让方”)协商一致并签订协议,转让方已将其持有的标的债权转让给受让方。</p> <p>标的债权是指:东莞市谢岗南发发展总公司(“债务人”,以下简称“谢岗南发”)与中国建设银行股份有限公司东莞谢岗支行(以下简称“建设银行谢岗支行”,曾用名:中国建设银行东莞市分行谢岗办事处)于1999年11月3日签订《中国建设银行人民币资金借款合同》(合同编号:99年工字第053号),原合同项下的借款本金及费用,由东莞市谢岗南发发展总公司(“转让方”)作为谢岗南发的保证人,并与建设银行谢岗支行签订了《中国建设银行人民币资金借款合同》(合同编号:1999年保字第053号)。(上述《中国建设银行人民币资金借款合同》(合同编号:99年工字第053号)、《中国建设银行人民币资金借款合同》(合同编号:1999年保字第053号)均统称“原合同”)。</p> <p>东莞市谢岗南发发展总公司(“转让方”)已承担原合同项下债务人偿付万元人民币人民币(小写:1,400,000.00元)人民币的连带保证责任,并因此向东莞市谢岗南发资产管理公司支付了履约担保金人民币(小写:140,000.00元)人民币执行费用。</p> <p>现因债务人谢岗南发(“债务人”)违约,谢岗南发资产管理公司(“债权人”)依法享有对债务人谢岗南发(“债务人”)主张追偿的权利。</p> <p>自转让之日起,受让方有权要求债务人清偿债务。</p> <p>本公告同时作为转让方与受让方对债务人的催款通知。</p> <p>特此公告。</p> <p>东莞市谢岗南发发展总公司 东莞市谢岗南发资产管理公司 2023年4月16日</p>	<p><b>汕头市潮阳区人民法院公告</b></p> <p>(2023)粤0513民初467号</p> <p>姚洪强(公民身份号码44058219860810076);</p> <p>原告姚洪强与被告姚洪强民间借贷纠纷一案,业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)粤0513民初467号民事判决书。限你自本公告发出之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于广东省汕头市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。二〇二三年七月三日</p> <p><b>汕头市潮阳区人民法院公告</b></p> <p>(2023)粤0513民初409号</p> <p>姚洪强(公民身份号码44058219860810076);</p> <p>原告姚洪强与被告姚洪强民间借贷纠纷一案,业已审理终结。现依法向你公告送达(2023)粤0513民初409号民事判决书。限你自本公告发出之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于广东省汕头市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。特此公告。二〇二三年七月三日</p> <p><b>汕头市潮阳区人民法院公告</b></p> <p>(2023)粤0513民初1413号</p> <p>林坤(公民身份号码440521199707065874);</p> <p>本院受理原告方洪洪诉民间借贷纠纷一案,业已审理终结。现依法向你公告送达起诉状副本、证据通知书、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状和举证期限分别为本公告送达之日起15日和16日内,并定于2023年8月31日上午9时30分在潮阳区人民法院审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。二〇二三年七月三日</p> <p><b>汕头市潮阳区人民法院公告</b></p> <p>(2023)粤0513民初1491号</p> <p>马绍超(公民身份号码440582199211285953);</p> <p>本院受理原告张梅诉你民间借贷纠纷一案,业已审理终结。现依法向你公告送达起诉状副本、证据通知书、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达,提出答辩状和举证的期限分别为本公告送达之日起15日和16日内,并定于2023年9月13日下午3时在潮阳区人民法院审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。二〇二三年七月三日</p> <p><b>广州市天河区石牌彭豪猪肉档遗失营业执照正、副本,注册号44010660808192,编号806290140447156,声明作废。</b></p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>新丰县万鸿农产品开发有限公司遗失公章一枚(4402330007489),声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>惠州市海生装饰工程有限公司遗失由广州市巨合工程机械有限公司开具的机动车辆销售统一发票(第一联:发票联)一份,发票代码:14400222460,发票号码:01518398,金额:425000.00元,已盖发票专用章,特此声明。</p> <p>广州市巨合工程机械有限公司 2023年6月30日</p>	<p><b>广州市天河区石牌彭豪猪肉档遗失营业执照正、副本,注册号44010660808192,编号806290140447156,声明作废。</b></p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>新丰县万鸿农产品开发有限公司遗失公章一枚(4402330007489),声明作废。</p> <p><b>遗失声明</b></p> <p>惠州市海生装饰工程有限公司遗失由广州市巨合工程机械有限公司开具的机动车辆销售统一发票(第一联:发票联)一份,发票代码:14400222460,发票号码:01518398,金额:425000.00元,已盖发票专用章,特此声明。</p> <p>广州市巨合工程机械有限公司 2023年6月30日</p>
<p><b>广州市白云区现代医药有限公司年产4500吨原料药辅料扩建项目环境影响评价报告(征求意见稿)信息公开</b></p> <p>《广州市白云区现代医药有限公司年产4500吨原料药辅料扩建项目环境影响评价报告(征求意见稿)》(征求意见稿)已编制完成,根据《环境影响评价公众参与办法》的要求,公开以下信息:(1)环境影响评价报告(征求意见稿)全文的网络链接:https://pan.baidu.com/s/18AwdpYpICl7p7A8m5hPw(提取码:azw);(2)公众意见的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1gH_dY4dmiGm1PC3s_Q(提取码:isd);(3)查阅环评报告的方式和途径:于“白云区现代医药有限公司”查询,地址及联系方式见附表(4);(3)征求公众意见的公众范围:项目评价范围内的公众和团体;(4)公众提出意见的方式和途径:在规定时间内,将公众意见以电子邮件、传真、信函等方式提交到我方;联系地址:广州市白云区温泉水路泉大路口;联系电话:020-37950014;邮箱:hujb@bysf.com;(5)公众提出意见的起止时间:2023年6月21日至2023年7月5日。</p> <p>广州白云山现代医药有限公司 2023年6月21日</p>	<p><b>广东省佛山市中级人民法院公告</b></p> <p>(2022)粤0602111号</p> <p>本院于2022年3月15日依法裁定受理佛山市中力经营管理有限公司对广东劲兆电器有限公司提出的破产重整申请。因债务人广东劲兆电器有限公司不能清偿到期债务,并且资产不足以清偿全部债务,没有重整、和解的可能,本院于2023年6月21日依法裁定宣告广东劲兆电器有限公司破产。</p> <p>特此公告。</p> <p>二〇二三年六月二十一日</p>	